

# 42家企业代表产品入选“山东手造·优选100”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月28日,记者获悉,2023“山东手造·优选100”产品遴选活动入选名单近日公布,其中菏泽共有42家企业及其代表产品入选。

据了解,“山东手造”是

省委、省政府发挥文化资源丰厚、传统工艺品类齐全的优势,创新打造的文化创意区域公共品牌。本次“山东手造·优选100”遴选共分为传统美术类、染织轻纺类、文玩用品类、刻塑铸造类、木作家具类、传统食品类等六

门类,全省有590家企业及其代表产品入选。此次我市在六大门类中均有收获,其中木作家具类入选数量最多,有16家企业及其代表产品入选。

传统美术类菏泽有3家企业及其代表产品入选,染

织轻纺类有7家企业及其代表产品入选,文玩用品类有7家企业及其代表产品入选,刻塑铸造类有6家企业及其代表产品入选,传统食品类有3家企业及其代表产品入选。木作家具类,菏泽有16家企业及其代表产品入选,

涉及木作小件系列、条柳编、藤编、大理石茶几餐台、实木马扎、木制置物架、木制餐具等。

菏泽历史文化底蕴深厚,手造资源丰富、种类繁多,国家级、省级非遗项目和传承人数量多年位居全省首位。

## “中医夜市”开进万达广场

### 市民“沉浸式”体验中医适宜技术

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 武霏) 近期,中医夜市持续火爆,为了让更多群众享受到中医服务,应广大市民的要求,7月26日,“中医药健康夜市”在万达广场开启,来自菏泽市中医院的大夫们组团摆摊开诊,吸引了众多市民的热情参与,现场气氛热烈,成为城市夜晚一道独特的风景线。

一半城市烟火,一半杏林药香。活动现场,把脉问诊、针灸推拿、耳穴压豆、刮痧……中医特色护理技术体验区更是排起了长队,手法娴熟、精准的中医师、护士们为市民们缓解身体疲劳和不适。参与体验的市民们表示,这样的活动让他们对中医药有了全新的认识和感受。

据了解,菏泽中医药文化底蕴深厚,为让群众近距离感



受中医药文化的独特魅力,菏泽多家医院相继开展了“中医夜市”活动,通过多种活动形式让更多居民沉浸式体验中医适宜技术、中医诊疗服务,感受中医药文化的独特魅力。

作为一项实实在在的惠民

举措,“中医夜市”不仅为广大市民提供了一个近距离接触和了解中医药文化的平台,还进一步弘扬了传统中医药文化,让中医药更加贴近百姓生活,促进了中医药的传承与创新发展。

## 我市一企业入选 省级水效“领跑者”名单

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月26日记者获悉,省工信厅近日公示了2024年度重点用水企业省级水效“领跑者”名单,我市青岛啤酒(菏泽)有限公司单位产品取水量为 $2.85\text{m}^3/\text{kL}$ ,水重复利用率为88.95%。下一步,市工信局将以此次评选工作为契机,树立先进典型,加强节水方针政策的宣传推广,加大水效“领跑者”企业培植力度,提高全市工业企业节水效能,引领带动全市工业企业高质量发展。

重点行业水效“领跑者”,是指在我省从事生产经营活动,主要工序、设备用水效能达到相应行业国家节水型企业标准,且持续提升用水效能的企业。拟确定2024年度重点用

水企业省级水效“领跑者”名单,共有全省17家企业,涉及钢铁、造纸、石油炼制、氯碱、纺织染整、啤酒、电解铝等行业。根据公布的数据,青岛啤酒(菏泽)有限公司单位产品取水量为 $2.85\text{m}^3/\text{kL}$ ,水重复利用率为88.95%。下一步,市工信局将以此次评选工作为契机,树立先进典型,加强节水方针政策的宣传推广,加大水效“领跑者”企业培植力度,提高全市工业企业节水效能,引领带动全市工业企业高质量发展。

## 鲁西新区召开法治公安建设新闻发布会

### 聚力“打防管控”,提高群众安全感

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 7月25日,菏泽鲁西新区法治公安建设工作新闻发布会召开,邀请菏泽市公安局鲁西新区分局有关负责人,介绍法治公安建设有关工作情况,并回答记者提问。

据了解,法治公安建设年是我省不断提升执法质效和执法公信力,组织开展的为期三年的法治公安建设提升工程。鲁西新区分局聚焦法治公安建设总目标,健全执法保障体系、完善执法监督机制、狠抓执法问题整治,推动法治公安建设提质增效,为防风险、化矛盾、护稳定、促发展提供强力法治保障。

据介绍,为整治问题短板,促进执法规范,鲁西新区分局聚焦关键环节梳理形成问题清单,今年以来通过实地检查和视频巡查共排查各类问题20余个,全部整改解决。同时,积极回应警情民意,聚焦

“接处警、受立案、窗口服务”等“入口”质量,做到“日调度、周研究、月通报、季排名”,对不满意警情、案件、民意诉求等以局督办单形式下发,确保“件件有回应、事事有落实”,今年以来回访满意率同比提升5%。

为提高人民群众的安全感、幸福感,提升打防管控效能,鲁西新区分局不断加大打击犯罪力度,重拳打击突出违法犯罪、大力整治社会治安问题、攻坚化解各类安全隐患。今年上半年,全区刑事、治安警情同比下降9.8%、10.1%。

侵财类“小案”虽小,却关乎群众的切身利益,为提升破案效能,鲁西新区分局坚持“以快制快破现案”理念,保持了对街面侵财类案件的快侦快破、即发即破,其中70%的案件在24小时内侦破,45%的案件在12小时内侦破。通过一体化作战对全警的精准指导,提高

了街面见警率、管事率,有效挤压了违法犯罪活动的空间,上半年全区侵财类案件发案数同比下降29%,人民群众对公安工作和治安环境更加满意。

当前,电信网络诈骗违法犯罪仍然呈多发态势,为防范此类犯罪,今年以来,鲁西新区公安综合研判电信网络诈骗犯罪规律、作案手法,发现正在遭遇电信网络诈骗侵害的人民群众,第一时间组织辖区基层民警进行预警。同时,公安机关联合金融部门综合采取见面劝阻、紧急止付等多种措施,最大限度避免群众受骗遭受财产损失。

公安部门提醒群众,要相信辖区民警的防骗提醒,积极配合消除继续被骗的风险。拒绝参与涉诈“两卡”犯罪,杜绝将本人的电话卡、银行卡出售、出租、转借给他人,更不能直接为诈骗分子提供任何帮助。

## 中国智能制造挑战赛 菏泽学子创佳绩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月27日记者获悉,在近日举行的第十八届“西门子杯”中国智能制造挑战赛全国初赛(华北二赛区)中,菏泽学院机电工程学院11支队伍参赛,荣获省级特等奖1项,省级一等奖3项,省级二等奖2项,省级三等奖4项。其中,工程实践赛项特等奖、逻辑算法赛项一等奖,两支队成功晋级国赛。

据了解,7月15日至7月18日,第十八届“西门子杯”中国智能制造挑战赛全国初赛(华北二赛区)在中国石油大学(青岛)成功举行。“西门子杯”中国智能制造挑战赛受教育部国际合作与交流司指导,由中国仿真学会和西门子(中国)有限公司联合主办,是针对智能制造发展所用的技术及创新人才进行培

养及选拔的工程类竞赛。此挑战赛已入选教育部中国高等教育学会发布的《全国普通高校学科竞赛排行榜》,属于B类高水平学科竞赛。

此次竞赛获得优异成绩,是菏泽学院机电工程学院始终坚持“以学生为中心、以项目为依托、以产出为导向”的教学理念和实践成果的生动体现。菏泽学院机电工程学院注重培养学生的实践能力和创新精神,鼓励他们在实际项目中锻炼自我、提升自我,并通过参与高水平学科竞赛来检验和展示他们的学习成果。未来,菏泽学院机电工程学院将继续深化人才培养模式改革,组织学生参与更多高水平的学科竞赛和项目实践,不断提升学生的实践能力和创新精神,提升应用型人才培养质量。